PROVA 409/3 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO
12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)

Curso Geral — Agrupamento 1 — Programa novo

Durac¢io da prova: 120 minutos 1.2 FASE
2002 1. CHAMADA

PROVA PRATICA DE DESENHO E GEOMETRIA DESCRITIVA B

Esta prova é constituida por dois grupos de itens.

As coordenadas estao expressas em centimetros e sdo indicadas
pela seguinte ordem: abcissa; afastamento; cota.

A prova deve ser resolvida a lapis, em tamanho natural (sem redugdes
nem ampliagbes).

Resolva apenas um problema em cada folha de prova.
(S6 pode utilizar a face que tem o rectangulo de identificagéo impresso.)
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1. Determine as projecgdes da recta n, contida no plano obliquo a.

Dados

— o plano a ¢ definido pelo ponto A (6; 2; 7) e pela recta r;

— a recta r contém os pontos B (0; 5; -5) e C (—4; -4, 4);

— arecta n é de nivel (horizontal) e é concorrente com a recta r no ponto C.

2. Determine a recta de intersecgdo i dos dois planos p e 6.

Dados

— o plano p é de rampa e é definido pelo seu trago frontal, que tem 3 de cota, e por uma recta a,
fronto-horizontal, que tem 4 de afastamento e 1 de cota;

— o plano 6 é de topo e faz um diedro de 30° (abertura para a direita, no 1.° diedro) com o plano
horizontal de projecgéo.
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1. Represente uma piramide quadrangular obliqua, de base frontal e de vértice V, situada no
1.° diedro, de acordo com os dados abaixo apresentados.

Identifique, a trago interrompido, as arestas invisiveis do solido.

Dados

— a base é o quadrado [ABCD], que esta inscrito numa circunferéncia com centro no ponto M, o
qual tem 0 de abcissa e 5,5 de cota e pertence ao bissector dos diedros impares;

— o vértice A tem 4 de abcissa e 4 de cota;

- 0 vértice B é o de menor cota;

— a aresta lateral [AV] é horizontal;

— a aresta lateral [BV] é de perfil, e o vértice V pertence ao plano frontal de projecgéo.

2. Represente o hexagono regular [ABCDEF], situado no 1.° diedro e contido num plano vertical @.

Dados
— o ponto A (0; 3; 5) € um dos vértices do hexagono;

— a diagonal [AD] do hexagono esta contida numa recta obliqua d, cujas projecgdes, horizontal e
frontal, fazem com o eixo x, respectivamente, 60° (de abertura a esquerda) e 30° (de abertura a
direita);

- os lados do hexagono medem 3 cm.

FIM
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COTAGOES

GRUPO 1
1. Tradugdo grafica dos elementos dados ..................ccooovvvieeiiesiiceeee 10 pontos
Processo de reSOIUGEO .. ... ...coi it e s 25 pontos
Obtencao do resultado final pretendido ..............cccocovevirniinicccns 10 pontos
Observagao das convengdes graficas usuais aplicaveis, rigor
de execugao e qualidade expressiva dos tragados .............ccc.c.ee 5 pontos
50 pontos
2. Tradugao grafica dos elementos dados ....................ccooovviiiiiiieee. 10 pontos
Processo de reSOIUGED ...............ccoovvrvevuieeicreereeee e e e 25 pontos
Obteng&o do resultado final pretendido ..o, 10 pontos
Observagado das convengdes graficas usuais aplicaveis, rigor
de execucdo e qualidade expressiva dos tragados ..................... 5 pontos
50 pontos
GRUPO 11
1. Tradugdo grafica dos elementos dados ................cccccvevevevvevevercccceenn 8 pontos
Processo de reSOIUGEO ... ..........oooiiiiieeeeeee e 22 pontos
Obteng&o do resultado final pretendido ................cccooeiiiiiccicnin 10 pontos
Observagao das convengdes graficas usuais aplicaveis, rigor
de execugao e qualidade expressiva dos tragados ............c......... 10 pontos
50 pontos
2. Tradugao grafica dos elementos dados .................cccccceevviveveicviceeen, 9 pontos
Processo de reSOIUGED ..........ccooovioeeeeieeeeeeeeeeeee et eee et seesesnena 26 pontos
Obtengao do resultado final pretendido ................cccocveeevirricieiereeene. 10 pontos
Observagao das convengdes graficas usuais aplicaveis, rigor
de execugdo e qualidade expressiva dos tragados ...................... 5 pontos
50 pontos
TOTAL DA PROVA ..ottt ettt e ne e st bree s eree e e e 200 pontos
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